

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ВУ (взрывного устройства)**НЕМЕДЛЕННО** сообщить об обнаруженном подозрительном предмете в десантноческие службы

Не предпринимать действий, нарушающих состояние подозрительного предмета и других предметов, находящихся с ним в контакте.
Не допускать залывание водой, засыпку грунтом, покрытие плотными тканями подозрительного предмета.
Не пользоваться электро-, радиоаппаратурой, переговорными устройствами, рацией вблизи подозрительного предмета.
Не оказывать теплового, звукового, светового, механического воздействия на взрывоопасный предмет.
Не прикасаться к взрывоопасному предмету, находясь в одежде из синтетических волокон.

ВАЖНО!

Проверка взрывного устройства производится только специалистами
МВД, ФСБ, МЧС

**ПОВЕДЕНИЕ ПОСТРАДАВШИХ****Если вы ранены**

Постарайтесь сами себе перевязать рану платком, полотенцем, шарфом, куском ткани. Остановите кровотечение прижатием вены к костному выступу или наложите давящую повязку, используя для этого ремень, платок, косынку, полосу прочной ткани. Окажите помощь тому, кто рядом, но в более тяжелом положении.

Если вы задыхаетесь

Наденьте влажную ватно-марлевую повязку. Защитите органы дыхания мокрым полотенцем, платком, шарфом, другой тканью. При запахе газа раскройте окна, не пользуйтесь захоронительными принадлежностями (спички, закалки и др.), не включайте электрические приборы и освещение.

Если вас захватило

Обудьте первый страх, не падайте духом. Осмотритесь - нет ли поблизости пустот. Узнайте, откуда поступает воздух. Постарайтесь поднять свою рукой, палкой, голосом, стуком. Лучше это сделать, когда услышите голос захваченного собой.

Как только машины и техника прекратят работу и наступит тишина, значит выпадена "минута молчания". В это время захватчики с приборами и сабоидами ведут усиленную разведку. Используйте это - привлеките их внимание любым способом. Вас обнаружат по стону, крику и даже по дыханию.

**ДЕЙСТВИЯ ПРИ УГРОЗЕ ТЕРРАКТА**

Задернуть шторы на окнах;

Держать постоянно включенным телевизор, радиоприемник;

Подготовиться к экстренной эвакуации;

Создать в доме небольшой запас продуктов и воды;

Подготовить йод, бинты, вату и другие медицинские средства для оказания первой медицинской помощи;

Избегать мест скопления людей (рынки, магазины, стадионы...);

Желательно отправить детей и престарелых в другой населенный пункт.

ЕСЛИ ВАС ЗАХВАТИЛИ В ЗАЛОЖНИКИ

Возмите себя в руки, успокойтесь, не паникуйте.

Разговаривайте спокойным голосом.

Подготовьтесь физически и морально к возможному суровому испытанию.

Не вызывайте немножко и пренебрежение к захватчикам.

С самого начала выполните все указания бандитов. Не привлекайте внимания террористов своим поведением, не оказывайте активного сопротивления. Это может усугубить ваше положение.

Не пытайтесь бежать, если нет полной уверенности в успехе побега.

Заведите о своем планом самочувствии.

Запомните как можно больше информации о террористах (количество, вооружение, как выглядят, особенности внешности, телосложения, акцента, темпакия разговора, темперамент, манера поведения).

Постарайтесь определить место своего нахождения (локация).

Сохраните умственную и физическую активность. Помните, правоохранительные органы делают все, чтобы вас вытащить.

Не пренебрегайте пищей. Это поможет сохранить силы и здоровье.

Располагайтесь недалеко от окон, дверей и самих террористов. Это необходимо для обеспечения вашей безопасности в случае штурма помещения, стрельбы снайперов на поражение преступников.

При штурме здания ложитесь на пол лицом вниз, смыкая глаза на затылок.

После освобождения не делайте проказ и веселей.

Оказывайте содействие сотрудникам правоохранительных органов.

**ПРИЗНАКИ НАЛИЧИЯ ВЗРЫВНОГО УСТРОЙСТВА**

Прпаркованные вблизи домов незнакомые машины; Присутствие проводов, небольшой антенны, изоленты;

Шум из обнаруженного предмета (тиканье часов, щелчки)

Наличие на найденном предмете источников питания (батареек);

Бесхозные портфели, чемоданы, сумки и т.п.

**ОБЯЗАННОСТИ
ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ
НЕОБХОДИМО**

Срочно проверить готовность средств помещения;

Пронформировать население о возникновении ЧС;

Уточнить план эвакуации рабочих, служащих;

Проверить места парковки автомобилей;

Удалить контейнеры для мусора от зданий и сооружений;

Организовать дополнительную охрану;

Принять меры по спасению пострадавших.

**ВОЗМОЖНЫЕ МЕСТА УСТАНОВКИ ВЗРЫВНОГО УСТРОЙСТВА**

К ним относятся подземные переходы (тоннели);
вокзалы; рынки; стадионы; дискотеки; магазины;
транспортные средства; объекты жизнеобеспечения
(электроподстанции, газоперекачивающие
и распределительные станции); учебные заведения;
больницы; поликлиники; детские учреждения; подвалы
и лестничные клетки жилых зданий; контейнеры для
мусора, урны; опоры мостов.

**ТЕЛЕФОНЫ
ЭКСТРЕННОГО РЕАГИРОВАНИЯ****Полиция****02**

Дежурный ближайшего отделения полиции



Дежурный по отделу ФСБ



Дежурный администратор города (района)

**Пожарная служба****01**

Дежурный по управлению ГО и ЧС



«Скорая помощь»

03

Газовая служба

04